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Assunto: REQUER mformacoes quanto a existencia de listalde espera de
atendimento chnico de pacientes bem como quanto ao labor dos funcronarios
contratados, terceinzados, comissionados e efetivos da saude das areas de

. reabihtacao contidos no NACE, Nucleo de Apoio a Crianga Especial

Bertioga, 25 de setembro de 2012.

Senhor Presidente, Nobres Vereadores:

CLAYTON FERNANDES BAPTISTA, no uso de suas atribuigoes regimentals
vem perante Vossa Excelencia ouvido 0 douto plenario expor fatos e fazer 0
seguinte requerimento:

Este Vereador foi procurado por algumas maes de pacientes com necessidades
especiais que dependem exclusivamente dos servigos prestados pelo Nucleo de
Apoio a Crianga Especial (NACE) mais precisamente, atinente aos profissionais
da area de reabilitacao como Psicologos, Terapeutas Ocupacionais e
Fonoaudiologos.

Ocorre que tais especificidades clinicas nao contam com um regular
atendimento, nao por culpa dos profissionais, mas sim, por conta de
intermina'veis listas de espera de pacientes, quais ficam a merce da ingerencia
administrativa que nao disponibiliza profissionais ou ainda, quando os tern,
Ihes dao tratamento privilegiado, dispensando-os do regular trabalho, da
obrigatoria carga horaria bem como das benesses de licengas legais previstas
na lei 129 cujos criterios sao dispares frente aos demais servidores.

Vale lembrar que 0 NACE e um lugar abandonado pela atual administragao ja
que desde a publicagao no BOM 416 de 07 de agosto de 2010 nada foi feito,
reformado ou acrescido, diferentemente das informacoes citadas no
mencionado periodico oficial que ali dispos:
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1Prefeitura langa edital para constru^ao de

Unidade Basica de Saude e reforma do NACE
O Inicia das obras davo acontocerja nos mcses do sotombro e ouuibro prdxlmos
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A Prefeitura de Bertioga iniciou os

tramites para o inicio de duas obras

fundamentais para uma melhor prestaggo de
servigo a comumdade. Trata-se da

construgao da Unrdade Basica de Saude (UBS)

no bairro do Maitinga e a reforma, manutengSo
e adequagao do Nucleo de Apoio a Crianga
Especial (NACE).

Para tanto, os dois edit a is foram

publicados e o infcio das obras deve acantecer
ja nos meses de setembro e outubro proximos.

SerSo investidos, aproximadamente R$ 630 mil

na construg3o da UBS e R$305 mil na melhoria

do NACE. As verbas sao oriundas do Governo
Federal, por meio do Ministerio da Saude; do

Governo do Estado de Sao Paulo e da
Prefeitura de Bertioga.

WOQO

Ja em relagao a ampliagao do NACE, a

Prefeitura programa uma serie de

interventjoes, buscando acomodar melhor as

criangas e funcionarios. Para tanto, sera

edificado urn vestiario proximo da piscina;

construido uma sala para oficina de arte;

realizado melhorias no telhado; reforma do

banlieiro existente - inclusive com adaptagao

para deficientes fisicos, entre outras

intervengoes.

0 NACE atualmente atende 25 criancas,

todas entre 7 e 16 anos, que sao divididas

de acordo com o estagio de aprendizagem.

Bom, mais uma vez vemos o quanto este Governo e irresponsavel com as
questoes da saude. Em agosto de 2010 declarou que em setembro e outubro

de 2010 as obras ja iniciarlam porem, hoje setembro e quase outubro de

2012, ou seja, 02 anos apos a promessa, sequer uma parede foi erguida nas
dependencias do NACE, sendo tao somente o local pintado com as cores do

Partido do atual Prefeito, removendo o verde e branco para o azul e branco do
democratas.

Sem melhorias fisicas no local sequer incentivo a primazia do atendimento

humano se preocupou o atual Prefeito.

Tambem, o Exmo. Sr. Prefeito Mauro Orlandini nao necessita para si ou para

seus mais chegados dos servicos prestados pelo NACE. Agora para os

municipes que precisam, estes sim encontram-se amparados ao descaso e a

sorte divina.

Este reclamo comporta cabimento, pois nao e este edil subscritor que insurge

com sua irresignacao sozinho, mas sim, diversos usuarios por diversas

reclamagoes trazidas a esta Casa de Leis, em particular a este edil, que por

seu dever de oficio deve fiscalizar os atos do Executivo, contando sempre com

a participagao de todos os pares deste Poder que lutam diariamente para

tornar Bertioga uma Cidade de Leis.

Olvida-se o Executivo de seu dever qual inclui, o de fiscalizar seus servidores e

os atendimentos realizados por estes, isto tudo para saber se a falha decorre

destes profissionais ou da ma gestao publica conduzida pelo Exmo. Sr. Prefeito

e seus secretarios.

Enfim, nao sao conjecturas e sim urn grave problema que nossas criancas, as

mais necessitadas, as que sao especiais, estao sofrendo, posto que a estes

deveria haver urn tratamento diferenciado e especifico com qualidade.

Tudo isso porque segundo relato verbal de uma mae de paciente, Sra. Maria,

sua filha, ora paciente, deixou de ser prontamente atendida em razao de fila
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de espera no local ja que, segundo informagoes obtidas por diligencia
telefonica em horario de regular expediente, das duas fonoaudiologas que ali
laboram, apenas uma encontrava-se em atividade, sendo que a outra, por
razoes desconhecidas deste edil, nao se encontrava ou ainda se encontra
naquela unidade de atendimento trabalhando.

O mesmo ocorre com os profissionais de Psicologia e Terapia Ocupacional, ja
que sao apenas 01 de cada especificidade, cujo diminuto numero de mao'de
obra humana acarreta a toda populagao que do NACE necessite, as
interminaveis fllas de espera, inclusive, listas estas que ja ultrapassam o
segundo semestre de 2013.

Logo, o dia que um destes profissionais falta ou simplesmente se ausente do
trabalho, diversos pacientes detxam de ser atendidos.

0 caos esta instalado naquele local e quern sofre com isso, todos nos
moradores e cidadaos que diariamente temos a dignidade afetada e furtada
por irresponsabilidades evitaveis.

Prosseguindo, pois:

Resta necessario a intervengao desta Casa sobre o que ali se passa e sobre o
porque existem iistas de espera para atendimento se e sabido que na atua!

gestao, diversas sao as contratagoes realizadas por empresas como Monte Azul

e ACCB eis que parceiras do Governo desde o inicio da atual gestao.

Porque entao faltam profissionais?

Alem destes terceirizados, sabemos que existe mao de obra humana nos

quadras dos servidores efetivos e se estes nao sao suficientes, por quais

razoes um concurso publico para o preenchimento destas vagas nao foi

realizado ou ainda, quanta aos terceirizados, por qual razao nao sao mais
profissionais contratados?

Vemos que sao agoes simples ignoradas que, por incapacidade gerencial ou

desconhecimento dos senhores secretarios, ou meihor, dos aventureiros nas

pastas que ocupam, colocam toda a arquitetura administrativa em pleno

desmoronamento pela incapacidade que possuem em gerir o papel publico em

que foram confiados.

Com isso, observado o patente descumprimento a legislagao e a exclusao

praticada pela administragao ao acesso destes cidadaos especiais, somadas as

recorrentes irregularidades do Exmo. Sr. Prefeito Mauro Orlandini na condugao

da Prefeitura de Bertioga e da Secretaria de Saude, venho REQUERER nos

termos do Regimento Interno desta Casa, observando ainda que nada mais faz

este Vereador do que fiscalizar a bagunga implantada pela atual administragao

eis ser o Papel deste edil, contrariamente ao reclamado em diversas

propagandas eleitorais do Exmo. Sr. Prefeito que RESPONDA:
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a) Porque ate presente data nao foi realizada nenhuma reforma no NACE?

b) Por qual razao este nucleo de atendimento especifico e tao abandonado

e ignorado na atual gestao?

c) Qual e a metodologia de atendimento das criangas especiais que devem

ser atendidas no NACE?

d) Apos a metodologia de triagem, quando ocorre o primeiro atendimento

efetivo, logo, com a emissao dos respectivos prontuarios?

6.1) A resposta acima nao requer o fornecimento do prontuario ou

tampouco copias e informagoes alt inseridas em razao do sigilo

legal da intimidade contido na constituigao da republica, de lei

federal e das resolugoes do conselho federal de medicina.

e) Quais os funcionarios na area de reabilitagao que atendem no NACE e

suas respectivas cargas horarias e fungoes? Incluir os terceirizados, os

contratados, os comissionados e os efetivos.

f) A que secretaria estes servidores estao subordinados

g) 0 numero de profissionais acima indicados supre a demanda dos

servicos publicos oferecidos pelo NACE na area da saude e reabilitagao?

h) Por qual razao existem listas de espera de atendimento e quantos

pacientes encontram-se nesta situagao de espera?

i) Fornecer a lista de espera destes pacientes e a programacao de prazo

para expectativa de seus atendimentos?

j) Qual a solugao enfrentada ou discutida para a extincao desta lista de

espera? Por qual razao ainda nao foi realizada tal solugao?

k) Todos os servidores acima indicados (apos respondido) cumprem

efetivamente suas jornadas de trabalho ou possuem alguma benesse de

compensagao ou ainda, Jornada de trabalho diferenciada regulamentada

por portaria que impliquem no prejuizo dos usuarios, ora pacientes?

I) Todos os servidores indicados encontram-se laborando regularmente?

Encontram-se sob licenga de qualquer natureza?

m)Caso algum funcionario dos acima indicados encontrar-se afastado de

suas atividades, justificar o porque e encaminhar copia do processo

administrative que Ihe deferiu afastamento para analise e fiscalizagao.
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n) No caso de servidores afastados por ato discricionario da propria

administragao, qual a solugao efetiva promovida para nao prejudicar os

atendimentos em razao da demanda?

Todas as respostas deverao ser respondidas e fundamentadas para

instruir apuracao de desidia administrativa e omissao no atendimento destes

pacientes por parte da secretaria de saude.

Com isso e necessaria a fiscalizagao por diversos aspectos e neste

sentido, tudo devera ser respondido e entregue no prazo regimental sob as

penas da lei.

Requeiro ainda, uma vez que a materia comporta especial atencao de

incapazes, criancas especiais, ]a que a saude e garantia constitucional bem

como os direitos da crianga e do adolescente, que a zelosa serventia desta

Casa oficie o Ministerio Publico de Bertioga para que exija do Executivo

Municipal atraves da Secretaria de Saude as listas de espera e que, tomando

conhecimento destas, tambem exija imediato cumprimento destes

atendimentos em razao da necessidade clinica destes pacientes com a

responsabilizagao dos omissos com a instauragao dos competentes expedientes

do ilustre parquet.

Observados os preceitos regimentais, este e o requerimento que vai
devidamente subscrito.

Clayton Fernandes Baptists

treador

w ■
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Prefeitura langa edital para construgao de

Unidade Basica de Saude e reforma do NACE
O Inicio das obras deve acontecerja nos muses da sotombro e outubro proxlmos

A Prefeitura de Bertioga Inlclou 05

trSmltes para o Inicio de duas obras

fundamentals para uma melhor prestacao de

servtco a com unidade. Trata-se da

construcao da Unidade Basica de Saiide (UBS)

no bairro do Maitlnga e a reforma, manuten;ao

e adequate do Nucleo de Apoio a Crlanca

Especial (NACE).

Para tanto, 05 dois editals foram

publicados e 0 Inicio das obras devc acontecer

J3 nos meses de setembro e outubro proxlmos.

Ser3o investklos, aproximadamente R$ 630 mil

na tonstrucao da UBS e R$305 mil na melhorla

do NACE. As verbas sSo Oriundas do Governo

Federal, por mulo do Ministerlo da Saude; do

Governo do Estado de Sao Paulo e da

Prcfeltura de Bertioga.

A nova UBS sera edificada num terreno

de 750m1 e tera uma area construida de

454^1*, contemplando 19 salas, clnco

consultorios medicos e urn odontologico, atem

de outras mclhorias. Conforms 0 prefelto a

proposta e melhorar □ atendimento da saude

no Municipio, atentfendo a demanda de balrros

como Rio da Praia, Mangue Seco, o proprlo

Maitlnga, entro outros.

"O objetlvo e desafogar 0 atondlmento

do Centro de Saude III (Centro) fazendo com

que os moradores daquela rcgiao da Cldade

nao tenham mais qua se locomover ate o

Centro, para conseguir atendlmonto medico",

destacou. Conrorme ele, a Reglao 6 a segunda

mals populosa de Bertioga e uma das quo ma Is

cresceu nos iiltimos 10 anos. Apos 0 termlno

do processo Iicitat6rio, a obra devera ser

concluida em clnco meses.

Ja cm rela?ao a ampllacao do NACE, a

Prefeitura programa uma sdrle de

Inlurvencoes, buscando iicomodar mclhor as

crlancas e funclonarlos. Para tanto, sera

edlficado um vestiario proximo da piscina;

construfdo uma sala para oficlna de arte;

reallzado melhorias no telhado; reforma do

banheiro exlstonte - tnctuslvc com adaptacao

para deflcientes fislcos, entre outras

Intervencoes.

O NACE atualmente atende 25 crlancas,

todas entre 7 e 16 anos, que s3o dlwldldas

de acordo com 0 estagio de aprendizagem.

Prlmelro a de sodalizac.ao, dupols a de Inicio

de alfabetizacSo e, por flm, a de

alfabetlza^ao regular, de onde sao

encamlnhados para a rude municipal de

enslno regular.

Comega a Festa do Camarao

na Moranga em Bertioga

Com a eipectallva de atialr 30 mil
pessoas, a Colfinfa de Pescadores Z-Z3 dp

Bertioga, den Inicio sexta-felra (06), 17a
Gdicio da Fcsla do Camarao na Moranga,
que sera rcalUada ate 07 de setembro, com

0 apolo da Prefeitura do Municipio, por melo

da Secretarla de Turlsmo, Comerclo e
Assuntos Nautlcos.

0 camarSo na moranga serS servido de

duas manulras dlferentes: 0 prato especial,

que e a moranga rechuada com camariio sete

barbas no molho, acompanhado par
c^maroes-rosa cnfcltando a moranga e arroz

a vontade. Esse prato salra por R$ 85,00;
enquanto o simples, que so vein com camarao

no rechelo, tambern acompanhada por arroz

a vontade, salra por Ri 60,00. Ambos 05

pratos servem ale quatro pessoas. As
bebldas como refrlgerante, cerveja e vlnho

serao vcndldas a parte.

A Festa do Camarao na Moranga sera
realfzada as senlas-fclras cam jantar, a partrr

das 19 horas; aos sSbadns com atmoco e
Jantar e aos domlngos com almo^o, a partlr

do mclo-dla. Mais InformacOes sobre a festa,

pelo telefone (13) 3317.4B89 / 3317.7036.

De 06 dc agosto a 07 de setembro
Prata de Evcntos ao lado do Forle Sao Jodo
S {janiar). tabudoi (almo^a * janfaf) t Damin^ci (atnio^c]

Prnlo 1ip!(o toboioio, viiiB ao mar o miiiica ombienle.
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